

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная газета

Основана 10 марта 1931 г.

Среда, 20 мая 1992 года
№ 80 (15624)

Цена 5 коп.
В розницу — 20 коп.

Сельские вести

Весенний сев идет к концу

Может быть, кто-нибудь и отдохнул в щедром на праздники мае — только не полеводы и не те, кто заботливо расплетает урожай в теплицах. Петрушка, укроп, сельдерей, морковь, столовая свекла, капуста... Каждой культуре свое отдаю: почву взрыхли да удобри, и с посевом не задерживайся. Не зря говорят на селе: весенний день год кормит.

Именно в Первомайские праздники сеяли овощные и кормовые культуры механизаторы колхоза имени Ленина, ОПХ «Коренево», совхоза имени Моссовета. Валерий Александрович Зотов со второго отделения совхоза буквально с трактора не слезал. На севе он — главная фигура.

Не удалось отдохнуть и в

праздник Победы: пришла пора картофеля. На втором отделении его посадили за два дня. Тут уж главная нагрузка выпала на Владимира Павловича Князева. А на шестом, где площадь под «вторым хлебом» в два раза больше, картофелеводу Вячеславу Алексеевичу Нечушкину и времени потребовалось побольше. 14 мая посадка и здесь была завершена.

В эти дни все внимание полеводов совхоза имени Моссовета сосредоточено на капусте сорта «московская поздняя» — той самой, которую всякая хозяйка в конце октября — начале ноября мечтает засолить на всю зиму. Рассаду растили в теплице, теперь — высадка в поле.

Весенний сев идет к концу. Но сколько же еще придется пролить трудового пота крестьянину на ниве, чтобы получить такой желанный урожай! Его подстерегают на пути к цели поэзии заморозки, возможные засухи или безмерные ливни. Сорнякам что — они любят погоду выдерживают. А овощи — как дети, их поди выхоли...

Надеждой на урожай живет крестьянин. А мы, горожане, — надеждой на его удачу.

Р. СТЕПНОВА.

На снимках: сев идет к концу; механизатор совхоза имени Моссовета В. А. Зотов.

Фото Е. Лугового,
В. Перфильева,



Продолжение разговора

Двенадцатого мая в нашей газете опубликовано положение о приватизации жилищного фонда Люберецкого района. Этот документ составлен на основе соответствующего закона Российской Федерации и положения о приватизации жилья в Московской области. Кроме того, учитывались многочисленные предложения и пожелания читателей газеты, ответивших на вопросы, опубликованные 8 января.

Итак, с общими положениями население района ознакомлено. Но к нему прилагается ряд документов, с которыми придется иметь дело при оформлении самой приватизации. Там зафиксированы все особенности, конкретные детали предстоящего процесса. Это больше всего интересует людей. Спрашивают, что такое потребительские качества жилья, какова стоимость одного квадратного метра, как будет оцениваться квартира в домах, построенных из различных материалов, есть ли разница в оценке жилья по населенным пунктам, во что обойдутся услуги по оформлению документов и т.п. Вопросов действительно много. Поэтому долго шла разработка прило-

жений. Создана серия таблиц, расчетов, бланков. Ведь у граждан неизбежно возникнут сомнения. И рассеять их надо аргументированно, объективно.

Мы попытаемся некоторые таблицы прокомментировать, воспроизвести цены, раскрыть предполагаемую приватизацию на конкретных примерах.

Для начала расскажем о таблице «Коэффициенты потребительских качеств населенных пунктов Люберецкого района». В ней перечисляются поселки, микрорайоны, группы улиц города Люберецы. Для каждого из этих пунктов установлены коэффициенты по трем параметрам: развитости инфраструктуры (то есть наличия всевозможных предприятий и организаций обслуживания населения), транспортной доступности, экологическому состоянию. Они колеблются от 0,95 до 1,1. Самый высокий коэффициент (1,1) применен только в разделе «транспортная доступность» да и то лишь для трех пунктов: микрорайонов Люберец «Высшая школа», «Центр» и Ухтомский (зона магазина «Комфорт»). Не трудно догадаться, что речь идет об Октябрьском проспекте

на всем его протяжении, где действует наиболее интенсивное автобусное движение, связывающее Люберецы с Москвой.

Мы попытаемся рекомендовать, воспроизвести цены, раскрыть предполагаемую приватизацию на конкретных примерах.

Для начала расскажем о таблице «Коэффициенты потребительских качеств населенных пунктов Люберецкого района». В ней перечисляются поселки, микрорайоны, группы улиц города Люберецы. Для каждого из этих пунктов установлены коэффициенты по трем параметрам: развитости инфраструктуры (то есть наличия всевозможных предприятий и организаций обслуживания населения), транспортной доступности, экологическому состоянию. Они колеблются от 0,95 до 1,1. Самый высокий коэффициент (1,1) применен только в разделе «транспортная доступность» да и то лишь для трех пунктов: микрорайонов Люберец «Высшая школа», «Центр» и Ухтомский (зона магазина «Комфорт»). Не трудно догадаться, что речь идет об Октябрьском проспекте

активно изучила экологическое состояние нашего района. В большинстве оно квалифицируется ниже нормативного —

мусоропровода. Коэффициенты выглядят следующим образом. Деревянный дом — 0,97. Панельный — 1. Кирпичный — 1,04. Наличие лифта (кроме 1 и 2 этажей) — 1. Отсутствие — 0,97. Наличие мусоропровода — 1. Отсутствие его — 0,97.

И в заключение идут коэффициенты потребительских качеств квартиры. Для заинтересованных граждан назовем их тоже. Для первого и последнего (верхнего) этажей установлен понижающий коэффициент — 0,97. Неодинаковое отношение к площади кухонь. Для кухни менее 7 кв. метров — 0,96. От 7 до 9 кв. метров — 1. Более 9 кв. метров — 1,04. При наличии вспомогательных помещений + 1. При отсутствии их — 0,97. Учитывается также высота потолка. При высоте его от 2,5 до 2,7 метра установлен коэффициент в 0,98. Более 2,7 метра — 1.

Поскольку в законе Российской Федерации, в областном и районном положениях непременно предусматриваются потребительские качества жилищного фонда и читатели просят разъяснить, что это

Социальная справка

РАСЧЕТНЫЕ ЧЕКИ

Правительство России решило все платежи за товары и услуги на сумму более 10 тысяч рублей производить только за безналичный расчет. Предусматривается широкое внедрение безналичных форм расчетов с населением с применением расчетных чеков. Местным властям рекомендовано установить в мае-июне максимальный размер выплаты наличными зарплаты в объеме 5 тысяч рублей. Остальная ее часть зачисляется на депонент по месту работы. По возможности госпредприятия вправе выдавать зарплату 4 раза в месяц.

Возвращение к теме

ТЫСЯЧА ЗА СТО

В «Люберецкой правде» 2 мая было рассказано о долгожительнице из поселка Коренево Полине Андреевне Кузнецовой. Всю жизнь она прачечествовала в Рязанской области. Теперь живет у дочери. Администрация поселка Красково, узнав о том, что Кузнецовой исполнилось 100 лет, приняла решение о выделении для ветерана материальной помощи в размере тысячи рублей.

Э. ИВАНОВА.

Спорт

Наши на Кавказе

В очередной раз собирались в Адлере участники массового движения физкультуры и спорта. Спартакиада «спорктубов и коллективов физкультуры предприятий легкой и тяжелой промышленности» проводилась в этом курортном городе.

Со всех уголков страны съехались соревнующиеся. Из Санкт-Петербурга и Челябинска, Камышина и Стального Оскола, Мариуполя и Зарянска, Макеевки, Артемовска и, конечно же, из Москвы. Всего собралось 210 человек — по 10 в каждой команде. Шесть команд были от московских предприятий, и среди них — сборная команда Косинской трикотажной фабрики и Люберецкого филиала этого же предприятия. На прошлых соревнованиях команда из Косино входила лишь в десятку лучших, а сегодня она на пьедестале — второе призовое место!

Плодотворно поработали участники вместе с советом физкультуры Косинского комитета физкультуры и его председателем Юрием Константиновичем Якушевым.

Ю. БОЛХОВА,
корреспондент газеты
«Диалог»,
призер соревнований.

Древняя игра для молодых

Известно, что увлечение шахматами развивает способности к точным наукам. Но школьники, в основном, играют в староиндийские шахматы. В своем кружке мы попробовали изучить новые композиции. Отличились в этом деле Денис Кудряшов, Александр Поливанов, Юрий Никаноров, Андрей Ковалев.

И. ПАВЛЕНКО.

КАЧЕСТВО ВАШЕГО ЖИЛЬЯ

В основном на стопроцентном уровне оценивается инфраструктура. Коэффициент 1 или 1,02 определен для большинства пунктов. Исключение составляет 115-й квартал и район улицы 8 Марта в Люберецах, где оценка организаций обслуживания занижена — 0,98.

Надо полагать, что не зависимая комиссия объ-

0,95. Однако в поселках Томилино и Октябрьском экология признана нормальной — коэффициент 1. А в Малаховке даже 1,05.

Такова картина по населенным пунктам. Определены также потребительские качества дома. Здесь тоже три параметра — материал стен, наличие лифта и наличие

такое, то мы и воспроизводим относительные показатели этих качеств. Но коэффициент — не натуральная сумма. Однако он будет использован при оценке дома, квартиры, микрорайона. Если он ниже единицы, то стоимость жилья будет соответственно уменьшаться, если выше — увеличиваться.

Желающих приватизировать квартиру интересуют, конечно, конкретные суммы. В последующих публикациях мы постараемся раскрыть их на примере отдельных квартир. Предварительно напомним, что из общей стоимости квартиры будет исключена сумма, приходящаяся на размер бесплатно передаваемой жилплощади (18 кв. метров на человека плюс 12 кв. метров на семью). Остальную будущий собственник должен внести в порядке выкупа. Пока что дляведения граждан назовем среднюю по району стоимость одного квадратного метра приватизируемой жилплощади — 225 рублей.

Некоторые подробности — в очередных номерах газет.

Таблицы комментировал П. БИЦУКОВ.



◎ Выставки

В Дзержинский из Лыткарина

Во Дворце культуры «Вертикаль» города Дзержинского открыта выставка художника А. В. Антофеева из города Лыткарино. Александр Васильевич представил в экспозиции 28 работ живописи и графики, посвященных в основном Дню Победы. Особое внимание посетителей вызывают произведения «Дорогие реликвии», «Память об отце», «Портрет ветерана», «Военный натюрморт», серия графических зарисовок портретов воинов, триптих «Санкт-Петербург».

А. В. Антофеев — лауреат многих республиканских и областных выставок, награжден бронзовой медалью главной выставки страны.

Зрителей подкупают оригинальность манеры исполнения, профессионализм художника. Знакомство с его работами еще раз наводит на мысль: богата талантами наша земля.

Выставка продлится до конца мая.

А. ГРИГОРЬЕВ,
заместитель председателя областного выставкома.

Есть еще порох

Совет ветеранов акционерного общества «Люберецкие ковры» подготовил выставку изделий прикладного искусства и представил ее на одной из оперативок у директора общества.

Большинство экспонатов старых ковровщиков отличают оригинальность, неповторимость, высокий художественный вкус, что еще раз доказывает: «Есть еще порох в пороховницах!» Цель выставки — заинтересовать начальников цехов в реализации представленных изделий. Вырученные средства решено употребить на материальную помощь ветеранам комбината.

Н. БОЯРИНЦЕВА.



◎ Ситуация

Помните притчу о неумехе-кузнецце? Он посыпал выковать плуг, а не получилось. Взялся за борону — опять не вышло. Принялся за топор — и топор не сумел изготовить. И тогда, пообещал сделать пшик. Кинул оставшийся кусочек раскаленного железа в воду и сотворил обещанное. Нечто похожее происходило со стройкой дома для работников производственно-издательского комбината ВИНИТИ на улице Космонавтов, начавшейся в 1990 году. Место ей городские власти отвели между домами №№ 29, 32, 34, 36, 38. В свое время жители посадили здесь лины, клены, и зелень украшила уютный уголок с детской и спортивной площадками.

Прослушав про предполагаемое, так называемое точечное сооружение здания, население окружающих домов, а его там около двух тысяч человек, заволновалось. Начались митинги, жители решительно протестовали против вырубки деревьев. Видимо, не только жаль своего труда. И неудобства с грязью, постоянные спутники стройки, не столь страшны. Пугало, скорее всего, неосознанное еще предчувствие того, что из затеянного результата не получится, а будет плохо всем. Ведь предугадывает же народная мудрость задолго мор, недород, голод, войну. Короче говоря, нельзя было строить в том месте, и тамошние

жители сердцем понимали ситуацию. Временами наступление строителей, встретив сопротивление, откатывалось, а к выборам вроде угасло.

Но отшумела, выборная кампания, и натиск усилился. Руководство комбината ВИНИТИ всячески убеждало жителей, как будет хорошо, зелено и уютно в их округе. И дом-то всего лишь за год возведут.

Год ушел только на прокладку теплотрассы. То нехватило труб, то задвижек. Период знаменует тем, что пенсионерка, а следом парень из одного дома поломали ноги. Первые жертвы. Опять шумели люди. Снова их убедили, что строительство пойдет очень аккуратно. Подрядчик — СМУ № 4 треста «Особстрой» № 2 сыпал клятвенные обещания: будет полный ажур. Ах, какая была сладкая сказка!

В 1991 году началось сооружение фундамента. Но машины с бетоном приходили на стройку все реже, рабочих на объекте оставалось все меньше. Строительство утихало. А поблизости болото. Котлован стал наполняться водой. С первыми морозами встревожились жители: ребятишки выскакивают на лед, могут утонуть. Мальчишка из дома № 36 провалился. Хорошо, что подоспел местный житель и вытащил беднягу из водяе-

мы. Правда, еще в октябре строители привезли детали ограждения, натянули сетку, но сплошного, предохраняющего от беды забора нет.

Строительство повлекло за собой множество нежелатель-

ных последствий. В доме № 38 подвал наполнился водой и жильцы мучаются от сырости. Обитатели домов: лишились детской площадки. Хотя начальник стройгруппы комбината ВИНИТИ обещал: детскую площадку перенесем на северную сторону 34-го дома, что поломали — восстановим, кустарник посадим. Но это слова, дела нет. Стройка не освещена, и до несчастья в ночное время один шаг. В общем, накручено-наворочено. Подходы и подъезды такие, что не подберешься. Однажды в доме № 32 вспыхнул пожар в квартире. Пожарный расчет метался, не находя возможности подъехать поближе. Аналогичные случаи происходят и со «Скорой помощью».

Стройка замерла. Жители готовы понять, что финансовое положение заказчика и подрядчика таково, что не до нее. Никто не напоминает с ехидцей: говорили, мол, что строить нельзя. Не обратимый ход событий. Но элементарных мер безопасности удобств жильцы вправе потребовать. И потому просят: оградите строительную площадку, осветите территорию двора, сделайте пешеходную дорожку с северной стороны 34-го дома и детскую площадку рядом с домом № 32.

В. ДОМБРАДОВ,

председатель домового комитета.

Г. ШПАКОВ,

депутат горсовета 59-го избирательного округа.

На снимках: там, где должен стоять дом для полиграфистов, образовался водоем. Фото С. Антонова.



◎ Граница — не помеха

Украинский орех

Два вагона сельскохозяйственных продуктов поступило в этом месяце в адрес райкоопзаготпрома Люберецкого райпотребсоюза. Как ни удивительно, но они пришли из «горячего» края — Молдавии. На этот раз молдаване сохранили верность договорам — снабдили люберчан летними заготовками: повидлом, компотами, соками, зеленым горошком.

А с Украины частники привезли сухофрукты, фасоль, шиповник, орехи. Райкооп закупил их на миллион рублей. Похвально, что народ бывших республик не теряет с нами дружбы. И граница — не помеха.

У местного населения в первом квартале приобретено 297 тонн мяса, 17 тонн картофеля, 27 тонн овощей.

Так что потребкооперация помогает нам выжить.

Петр БИЦУКОВ.

◎ Без рубрики

Спасайся, кто как может

Люберецкий ОСВОД понес почти миллиардные убытки. В результате пожара на пляжной зоне Малого Котельнического карьера полностью сгорели несколько строений, лодки, водные велосипеды. Руководители ОСВОДа уверяют, что утраченные материальные ценности восстановить невозможно. Поэтому летний сезон завсегдатаям Малого Котельнического придется отдохнуть, как кому вздумается. Кроме того, из-за отсутствия средств и на других водоемах купальщики не смогут воспользоваться услугами ОСВОДа. Так что утопающие могут не спешить с призывами о помощи.

Городское начальство в ближайшее время будет рассматривать вопрос о выделении двухсот тысяч на нужды ОСВОДа, но как стало известно из заслуживающих доверие источников, таких денег ОСВОДу, вероятней всего, не выделят.

Геннадий ГРИМОВ.

◎ Объявление

Звоните в случае чего...

Врач-нарколог. Гипноз, кодирование с выездом на дом. Телефон 559-00-94.

Люберецкие Аргументы Информационный Факты

◎ Одним абзацем

Не украдь автомобиль

Платные автостоянки объединения «Правородок» пользуются авторитетом у жителей Томилина и Малаховки. Скоро откроется новая автостоянка в г. Люберец — на пересечении Октябрьского проспекта и Егорьевского шоссе. Она рассчитана на 250 мест. Как сообщает бригадир Е. Селиванов, на обустройство требуется немало денег, поэтому пришлось поднять цены. Скажем, стоимость месячного абонемента в Малаховке равна тысяче рублей.

Анна РОМАНОВА.

◎ Тем, у кого хобби

Будет шарм...

Люберецкая городская организация общества «Знание» вписывается в рыночные отношения. Еще один шаг на этом пути — формирование платных групп для обучения по интересам. Скажем, для старшеклассниц создаются курсы под многообещающим названием «Шарм». В школе женского обаяния научат вести себя в обществе, посоветуют, какой стиль одежды следует выбрать. Да и психология интимных отношений пригодится в жизни.

Кроме того, формируются группы домашней медицины, огородников и садоводов. Видимо, это будет полезно для многих люберчан.

Николай МИХАЙЛОВ.

◎ Сельские вести

С огорода под стеклом

Обширный огород под стеклом агрофирмы «Белая Дача», занимающей 60 гектаров, оправдывает свое назначение.

За половину текущего месяца из теплиц отправлено потребителям свыше 1200 тонн овощей. Около 90 процентов их составляют огурцы. А всего с начала года агрофирма реализовала 6500 тонн тепличной продукции десяти наименований, включая огурцы, томаты, лук, салат, петрушку, сельдерей, укроп, перец, редис.

В. ОСИПЕНКО.



◎ Идет переподписька

Второй этаж, налево

Новое слово пришло вслед за новой реальностью: из-за подорожания бумаги, полиграфических и почтовых услуг многие издания не могут существовать далее без помощи своих подписчиков и просят доплаты. Оформление таковой и называли переподпиской.

Узнав о доплате, подписчики по старой памяти кинулись в «Союзпечать». Но это агентство теперь занимается только розничной торговлей и отсылает всех в Люберецкий узел связи. Именно там, на втором этаже, и работает знакомая многим распространителям периодических изданий инструктор Л. И. Агуреева.

В нелегких условиях оказалась Лия Игнатьевна. Информация о том, какие издания просят доплаты, неполная, так как у иных редакций нет средств даже на то, чтобы дать об этом объявление в рекламном приложении к каталогу. Л. И. Агуреева собрала такую информацию из газет, журналов, сообщений радио и телевидения и, как может, помогает желающим спасти подписку.

Итак, о районной газете. На «Люберецкую правду» переподпиську оформлять не надо. Она подорожала лишь для тех, кто не был подписчиком и хочет стать им со второго полугодия. Им придется платить за «ЛП» из расчета 2 рубля 10 копеек в месяц.

Р. ФАТЬОЩЕНКО.

На вопросы корреспондента о состоянии правопорядка в Лыткарине отвечает начальник Лыткаринского ОВД, подполковник милиции, депутат горсовета В. Н. Беляков.

— Валентин Николаевич! В своем выступлении на 11-й сессии Лыткаринского городского Совета вы привели такие цифры: «Всего на территории, обслуживаемой Лыткаринским ОВД, в 1991 году было совершено 233 преступления против 197, имевших место в 1990 году. По линии уголовного розыска соответственно было зарегистрировано 178 и 153 преступления». Но с увеличением их числа процент остатка не раскрытых преступлений снизился и составил 35,8 процента по 1990 году и 28 процентов — по прошлому. Не могли бы вы как-то прокомментировать свое сообщение. Что стоит за этими цифрами?

— За этими цифрами — очень невеселые, а подчас и страшные, нередко трагические события, которые пришло пережить тем, кто стал жертвой преступлений. О совершивших их сейчас говорить не хочется. Это разговор общий. Но не могу не сказать, что органы внутренних дел в настоящее время работают в условиях дальнейшего роста преступности, ее глубоких структурных изменений, причем, в сторону наибольшей общественной опасности и корыстно-имущественной направленности. И то, что для вас и для других, скажем так, гражданских лиц — «цифры», для нас, личного состава ОВД, — ежедневная, круглосуточная, напряженная работа. Коротко характеризуя работу отдела, можно сказать, это — наведение правопорядка, борьба с преступностью, профилактика преступлений.

— Я прошу извинить меня, если некорректно и неудачно использовала слово «цифры». И тут вы правы. Гражданские, как вы выразились, лица плохо или совсем не представляют тяжесть и напряженности ваших буден, которых и рабочим днем-то назвать нельзя, поскольку именно ваша служба — это та, которая и днем, и ночью... И все-таки, повторю-

райте ту характеристику прошлого года, которую вы доложили сессии.

— В 1991 году было совершено три убийства, одно из которых осталось нераскрытым. А из шести тяжких телесных повреждений, двух изнасилований, пяти грабежей, тридцати уголовно наказуемых хулиганских действий, раскрыты все. Из 72 краж личного имущества граждан нераскрытыми остались 28. Из 18 краж государственного имущества две кражи не раскрыты.

В целом оперативная обстановка продолжает ослож-

нить запланированную проверку малых предприятий и кооперативов, расположенных на территории города Лыткарино. Принимаются меры по недопущению краж автомашин и запчастей с них.

— Да, личный транспорт охраняется плохо, а, вернее, не охраняется никак...

— В марте мы провели совещание с председателями ГСК с целью организации физической охраны всех расположенных на территории города ГСК. Подготовлены

эти меры — вынужденные, они продиктованы конкретными причинами в каждом отдельном случае. Это целиком имеет отношение к тем лицам, которые систематически нарушают общественный порядок.

— Валентин Николаевич! На сессии вы говорили о том, в каких условиях живут ваши сотрудники...

— Да, многие из них живут в коммунальных квартирах, общежитиях. Мало того, что их семьи часто беспокоятся за главу семьи, служба которого сегодня проходит в небезопасных условиях, — к этому еще добавляется и бытовая неустроенность. Работники нашего отдела должны, конечно, проявлять такие качества, как мужество, смелость, подпас — и храбрость. И тем более, считаю, они заслуживают к себе более внимательного отношения как простые люди, имеющие семьи и право в спокойной, уютной обстановке сбросить груз служебных забот после трудного дежурства, сопряженного с опасностью выезда на место преступления. Тем не менее, на протяжении ряда лет сотрудникам милиции не выдавалось для приобретения в личное пользование таких необходимых товаров, как автомашины, электробытовая техника, мебель, другого «дефицита». Более 20 человек сегодня хотели бы приобрести садово-огородные участки. Думаю, что решение этих проблем наряду с другими, хотя бы частично, способствовало бы укреплению правопорядка в нашем городе.

— И как отнеслись депутаты городского Совета к вашим предложениям?

— Их никто не оспаривал. И хотя подобные вопросы не решаются сразу, есть уже примеры положительного подхода к нашим проблемам.

— Спасибо за беседу, Валентин Николаевич.

Интервью взяла Т. КАБАНОВА.
Коллаж С. Антонова.

© Обзор писем

Пусть каждый делает СВОЕ ДЕЛО

Много в редакцию приходит писем. Разных. Но большую часть из них, очевидно, составляют письма жалобы-просьбы. Жалуются на ЖКО и телефонную станцию, на автоколонну и дорожное управление... Просят помочь получить вовремя пенсию, установить телефон, отремонтировать текущий кран или разрушенную-пешеходную дорожку... В общем, жалуются и просят, просят и жалуются и снова жалуются и...

Долгое время, живя в системе догматов, мы (и читатели, и сами газетчики) привыкли к такому положению вещей. Читатель убежден, что газета обязана помочь устраниТЬ течь унитаза, а журналисты молчаливо поддерживают это убеждение. И все бы ничего, но дело в том, что сам корреспондент кран починить не может, разрешений на установку телефонов не дает, асфальтоукладкой не занимается.

Больше того, он, журналист, даже почувствовать всем обиженным не может — это физически нереализуемо. И газета в целом не способна справиться с этой задачей. В ином случае она (допустим, «ЛП») превратится в сводку жалоб на коммунально-бытовые темы.

Когда-то давно, в начале века, один известный человек выдвинул не менее известный тезис о том, что газета не только коллективный агитатор и пропагандист, но и организатор... Возможно, для безграмотной России начала века и для партийных изданий этот постулат был и верен, но превратившись со временем в догму, положенную в основание деятельности периодической печати, он, этот тезис-догмат, искал суть массовой информации: они превратились в полуадминистративный признак управленческих структур.

Когда в редакцию «Люберецкой правды» приходит почта, письма из этой почты скрупулезно регистрируются в журнале, а те, в которых имеются жалобы, помещаются в новый конверт и отправляются в соответствующую организацию. Через какое-то время... Дело даже не в том, что эта процедура абсурдно-бессмыслица, потому что она отнимает время, отвлекает финансовые средства и т. п. Занимаясь тем, чем должны заниматься иные общественные структуры, мы не только не помогаем тебе, читатель, но мешаем.

Общество, даже самое примитивное, имеет свою структуру, состоящую из отдельных функциональных систем. Пресса — это система, главной сутью которой является сбор и тиражирование информации. Все остальные задачи она решает косвенно или не решает вообще.

Недавно в редакцию «Люберецкой правды» пришла женщина, со слезами на глазах рассказала, что в больнице находится в тяжелом состоянии ее шестилетний сын. Чтобы он не умер, нужна кровь, но данной группе крови с необходимым резусом в больнице нет. Звонить главному врачу и спрашивать, почему нет крови — глупо.

Газета поместила краткую информацию с просьбой к имеющим нужную группу крови — помочь малышу. В данном случае это наиболее адекватный отклик газеты на ситуацию.

Другой пример. Женщина присыпает письмо, в котором рассказывает о том, что по вине врача стала инвалидом, просит возвратить своему «обидчику». Можно, конечно, написать, что вот какая «бяка» живет на белом свете... Но, может, лучше пострадавшей обратиться в суд? И именно в суде будет восстановлена, хотя бы частично, справедливость: виновному придется возместить материальный ущерб, который он нанес своей некомпетентностью.

Если коммунальные службы не выполняют свои обязанности по эксплуатации жилого фонда, газовщики плохо обеспечивают газом, телефончики связью... они игнорируют ваше право жить нормально. Они в одностороннем порядке нарушают договорные условия, по которым вы платите, а службы оказывают услуги. Значит, надо обращаться в судебные органы и реально компенсировать моральные и материальные потери.

Г. ПОЛЯКОВ.

© Необычайная ситуация

ЕСТЬ, ДА НЕ ПРО НАШУ ЧЕСТЬ

В палатах «Квас» магазинов №№ 20 и 35 города Люберцы восьмого мая появился в продаже летний прохладительный напиток. Обычно в начале мая, иногда раньше, торговля квасом организуется повсеместно. Однако нынче она ограничена. В то же время у палаток тянулись очереди.

Как сообщили нам в отделе сбыта фирмы «Рубин», никакие другие предприятия торговли, кроме называемых, любимый народом напиток не заказывают. По состоянию на 15 мая ни одной бочки на разливочный пункт не поступило, хотя переговоры с торговыми предприятиями фирма ведет. До сего времени люберецкий квас реализовывался в основном в Раменском, Жуковском, Домодедове, Москве.

Неужели люберецчане забудут вкус древнейшего напитка? И обидно, что изготовленный у нас продукт при всеобщем дефиците уплывает за пределы района.

П. ИЛЬИН.



© Корреспонденту поручили

На первом этаже здания администрации Люберецкого района, в холле, собирались ветераны войны и труда, инвалиды и пенсионеры. Они не митинговали и не выдвигали никаких требований. Полуофициальное огородническое товарищество «Луч» во главе с председателем организовано проводило сбор средств, которыми товарищество будет рассчитываться с администрацией «Опытного поля». Согласно договорным условиям «лучистые» оплачивают услуги «Опыт-

Алексей Козин надела в «Луче» не имеет, но с ситуацией знаком

ного поля» в размере двухсот рублей, и хозяйство производит вспашку выделенной земли. В прошлом году у товарищества имелось 1,5 гектара. В этом сезоне две трети земли «Луч» отторгнуто в пользу гаражного кооператива. Сделано это, как утверждают официальные лица, на законных основаниях.

Общественный председатель «Луч» Борис Желобицкий говорит, что по причине изъятия части земельных угодий в этом году ему не

подчинении останется человек 35-40. Как быть с оставшимися, он пока не знает. От имени товарищества Желобицкий выходил на соответствующие органы с просьбой выделить дополнительные участки, компенсирующие изъятие, но получил отказ.

Собравшиеся в холле считают, что, несмотря на увеличение взноса с 40 рублей до двухсот, огородничество для них выгодно. Один из «лучистов» рассказал, что в прошлом году ему не

повезло: кто-то произвел варварский набег на делянку, и в итоге ему осталось только полтора мешка картошки, но он не унывает и решил в этом году еще раз попытать счастья. Те же, у кого урожай не был похищен, собрали по 5-7 мешков отличного картофеля. Это хорошее подспорье, говорит Борис Желобицкий, хотя его семья с семи мешков на зиму не хватило.

Председатель комитета по земельной реформе

Алексей Козин надела в товариществе «Луч» не имеет, но ситуацией владеет. Хорошо знает Бориса Желобицкого и его проблемы. Вот что он рассказал.

В прошлом году в Люберецком районе было отдано 152 гектара для желающих выращивать картофель, в том числе и полтора гектара — «Лучу». С землями для огородников в районе и области напряженка. Прощегодняя инициатива «обеспечим себя картошкой» сегодня имеет тенден-

цию к затуханию, считает Алексей Козин. Вопрос об оторгнутых у «Луч» землях будет решен. Комитет ведет переговоры с руководителем «Опытного поля» Владимиром Прокушевым о выделении 17-20 нехватывающих участков в другом месте. Козин надеется, что Прокушев пойдет на встречу, ведь речь идет о наименее защищенной части населения.

Г. ВАСИЛЬЕВ,

наш корр.

◎ Уголок здоровья

Тысячелетнее средство от «звонкого кашля»

Рекомендует врач Дорохов

Если название этого известного всем золотоголового сорняка прочитать по-латыни, это будет звучать примерно так: пертуссилага фанфара. Слово «фанфара» означает «громкий», «звонкий». Недаром один из известных духовых инструментов назван этим именем. А слово «пертуссис» в переводе на русский язык значит «кашель».

Таким образом, название всем известного сорняка можно перевести так: «средство от звонкого кашля».

О нем тысячи лет назад писали Гиппократ и Авиценна. И не только писали, но и с успехом применяли для лечения своих многочисленных пациентов.

По-русски это растение называется мать-и-мачеха. В других регионах России его еще называют белокопытником, конским копытом, подбелом, камчужной травой, колоречной травой (травой, растущей около реки, около сырости), лопухом водяным. Вот сколько имен придумал народ незадайливому с виду и очень полезному для лечения многих болячек растению.

Мать-и-мачеха цветет одной из первых. Цветок ее напоминает цветок одуванчика. Такой же желтенький, привлекает внимание ранних насекомых. Листья у него не похожи ни на какие другие. Сверху они, если погладить рукой, очень гладкие и очень холодные. Потому и напоминают холодные отношения мачехи чужим детям своего не всегда любимого мужа. Нижняя же часть растения слегка ворсинчатая, теплая на ощупь при любой погоде, как добрая родная матушка для своих детушек.

Цветы богаты микрэлементами, биологически активными веществами, витаминами, эфирными маслами и другими полезными для человека лечебными веществами.

Растение многолетнее, очень любит рости на песчаных местах, на железнодорожных насыпях, являясь первенцем на не заселенных растениями местах, укрепляя тем самым почву и предотвращая оползни, ветровую эрозию почвы.

Высота растения может быть разной — от пяти до двадцати пяти сантиметров. Корневище ползучее, и поэтому мать-и-мачеха чаще всего размножается вегетативным способом. При созревании семян цветки превращаются в самые настоящие пуховки, способные при помощи ветра унести маленькие семена на огромные расстояния.

Прикорневые листья имеют округло-сердцевидную форму. Цветы можно собирать в начале цветения, в апреле-мае. Листья заготавливают в конце мая, включая середину и конец июня, пока они темно-зеленого цвета.

Цветы можно сразу же употреблять в салатах, можно заливать сахарным сиропом, сушить. Требования к сушке заготовленного сырья обычные: она должна проводиться в затененном месте и желательно на хорошем сквозняке. Лучшие условия для этого — чердачные помещения жилых домов, дач, сараев. Нужно следить за тем, чтобы слой насыпанного сырья был не слишком высоким: может заплесневеть. Поэтому сырье нужно время от времени переворачивать. После сушки заготовленную траву следует хранить в бумажных пакетах, холщовых мешочках. При этом нельзя забывать о том, что приготовление пакетов из газетной бумаги недопустимо: типографская краска, содержащая в себе ядовитый свинец, естественно, никому здоровья не прибавит.

Мать-и-мачеху применяют при различных заболеваниях. Настой из листьев помогают при бронхитах, воспалениях легких, бронхиальной астме. Препараты из нее успокаивают нервную систему, устраняют или облегчают кашель, способствуют удалению слизи из дыхательных путей. Листья мать-и-мачехи входят в состав практически всех так называемых грудных сборов.

Кроме того, настой этих листьев благотворно действуют и на желудочно-кишечный тракт: заметно повышают аппетит, улучшают функцию кишечника. Хорошо помогают препараты листьев мать-и-мачехи при повышенной температуре и, нормализуя артериальное давление, снимают головные боли.

Настой листьев мать-и-мачехи помогает также при неприятных ситуациях, связанных с перхотью волос, кожным зудом. Хорошо укрепляя корни волос, настой несколько помогает при начинающемся выпадении волос.

Компресс из отвара листьев мать-и-мачехи может улучшить состояние человека при варикозном расширении вен и тромбофлебита вен нижних конечностей, снимая ощущение зуда и слегка ослабляя боль при этом виде заболеваний.

Свежесорванные листья можно применять при укусах ос и пчел, а также для ускорения лечения фурункулов.

Вот несколько рецептов применения мать-и-мачехи.

Рецепт первый. Берут 10-15 граммов свежих или высушенных листьев, заливают их одним стаканом кипятка, выдерживают примерно тридцать минут, обязательно прикрыты фарфоровой или стеклянной крышкой. Можно настой делать и в специально отведенном для этого заварном чайнике.

Как горечь, настой принимают по одной-двум столовым ложкам перед едой три раза в день.

При приготовлении отвара двадцать граммов листьев заливают стаканом кипятка, кипятят на медленном огне еще тридцать минут, охлаждают, процеживают и принимают так же, как и настой.

Рецепт второй (косметический). 150 граммов сухих или свежих листьев помещают обязательно в эмалированную посуду, заливают двумя литрами холодной воды и доводят до кипения. Затем снимают с огня и выдерживают не менее тридцати минут, после чего процеживают через марлю или волосяное сито, доливают настой теплой водой объемом до четырех литров. Мойт голову при перхоти, зуде кожи головы и при начинающемся выпадении волос.

Рецепт третий (кулинарный). Из крупных листьев мать-и-мачехи можно приготовить голубцы, салаты. Здесь главное — ваша фантазия. Цветы этого растения также можно применять в свежем виде как салат и употреблять с сахарным сиропом или медом. Этими же пищевыми продуктами можно и консервировать цветы, как я уже говорил выше. Соотношение цветов, меда или сахарного сиропа нужно подобрать опытным путем.

Завершая этот материал, я хотел бы попросить читателей газеты «Люберецкая правда» вот о чем: по всем вашим проблемам обращайтесь в редакцию только письменно. Газета не располагает специальным штатом работников для ответов на телефонные звонки. Адрес редакции имеется в каждом номере газеты.

Всеволод ДОРОХОВ.

Доброе утро! Начинаем урок гимнастики

С самого раннего детства нам знакомы эти слова, голос из репродуктора, призывающий стягнуть остатки сна и приступить к утренней зарядке.

Миллионы людей под эти звуки занимаются обычными делами: готовят завтрак, бреются, поливают комнатные цветы или разминают первую утреннюю сигарету. Но, наверное, каждый хотя бы раз в жизни поддался бодрому призыву. Некоторые пошли, а точнее побежали, в парки, на стадионы или же просто вдоль дороги (что, кстати, не очень полезно). Особенно число энтузиастов бега возрастает весной. Ну еще бы! Зимой — холодно, летом — жарко, осенью — грязно и мокро. А весна — самое подходящее время начать новую жизнь.

Начинать бегать можно в одиночку, можно и с друзьями (не так стыдно будет бросать). Приятно смотреть на людей, поднявшихся в шесть-семь утра не для того, чтобы идти на работу, а для того, чтобы укрепить свое здоровье. Счастливые лица, спортивные костюмы являются резким контрастом хмуры, невыспавшейся толпе, печально бредущей на электричку. Сразу чувствуешь себя счастливым. Жалко только,

что владельцы собак не вполне понимают твоё состояние — собак спускают с поводка, а те с лаем увязываются за вами, того и гляди покусают. Но самое приятное — это ветераны бега, которые бегают в любую погоду, в любое время года, по любой трассе. Они бегут с сосредоточенными лицами, совершают ежедневный мотив по часам и по километрам.

А лучше бегать для удовольствия. Ведь бег — естественное состояние человека. Если вам сегодня не хочется — не бегите. Тем более, что заниматься по утрам бегом, вы никогда не похудеете, не станете атлетом (а именно эту цель преследуют начинающие бегуны). Для того, чтобы стать не только здоровым, но и красивым, надо пробегать не менее шестидесяти километров в неделю, и каждый день бегать по сорок минут, как советует журнал «Искусство быть здоровым», и лучше делать это вечером. Так что в добрых путях!

Н. ЛЕВКОВСКАЯ,
наш корр.

Женщина 37 лет, по-
знакомится с порядоч-
ным, спокойным мужчи-
ной до 50 лет.

Аб. 35-1.

Врач-нарколог окажет ус-
луги по прекращению запоев
с выездом на дом.

Телефоны: 553-86-24, 557-
01-59 (после 20 часов).

1-2

МЕНЯЮ
часть дома (150 километров
от Москвы) на квартиру.
Писать по адресу: 140090,
Малаховка-3, предъявителю
паспорта № 592428.

1-1

Гл. редактор Михаил Михайлович КОНЮХОВ

Зам. гл. редактора М. В. Крылова
Редакционная коллегия: Р. М. Фатющенко, П. С. Бицуков,
Н. Г. Рыбина, Э. В. Борисова.
Общественные члены редакции: А. С. Сидоров, С. Н. Лапчин-
ский, В. Г. Глазков, Н. В. Александрова.

Мнение редакции не обязательно сов-
падает с мнением авторов.

140000,
Люберцы
Московской обл.,
Октябрьский пр. д. 190

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

отдел советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем, отдел
информации и публицистики — 553-27-35; писем, культуры и быта —
553-27-07; отд. секретарь — 554-84-12; фотокорреспондент — 553-27-31;
бухгалтерия — 554-32-16; отдел рекламы — 553-14-72;

ТЕЛЕФОНЫ:

Мытищинская межрайонная типография Упроплитографиздата
Мособлисполкома, г. Мытищи, ул. Колонцова, 17/2.

Объем 1 п. л. Печать офсетная.

Газета зарегистрирована в Мособлсовете, регистрационное
свидетельство № 462.



Голод — не тетка.

Фото Г. Диаконова.

Юридическая служба «ЛП»

«Любовь» под страхом смерти

Нам часто приходится отстаивать
свои права. Узнавать, что мы можем,
а что нет, находить выход из сложных
житейских ситуаций.

...Надевала черные с «люрексом»
колготки, первые в жизни «шпильки»,
оттавивала кисточкой «роковой»
взгляд в зеркале. Хотелось нравиться,
хотелось чего-то невероятного, что
вот-вот вырвется, выпорхнет, окунется
в тайной ее и кого-то, пока незнакомого,
неизвестного.

Хотелось любить. А вышло все иначе. После дискотеки — подвал. Их было шестеро...

Потом мамины крики и лекарства.

Следователь. Родители тех. Потом
ухмылки и шепоток вслед — оказалось,
что во дворе и в школе все знают. Потом мама взяла деньги от
тех: «Хоть что-то от тебя, дуры, получишь...» И ей пришлось писать,
что в тот вечер, она сама в подвале...
По «собственному согласию». И об
этом опять стало известно. Когда за ее
поступившую парту классная посадила
соседскую девочку, пришла родительница:
«За что мою девочку посадили с ЭТОЙ?»

Вот тогда она и взяла мамины
таблетки. Но даже это не сбылось.
Скорая. Больница. Боль. И пустота...

Так кончилась ее последняя школьная
весна.

Я помню эту историю и потому
почти кричу в трубку:

— Ксения, не смей! Ни в коем
случае! Ты слышишь — ни за что!

А Ксения плачет...

Вчера ее знакомый парень предъ-
явил ультиматум: или она будет
его — или с ней позабавится вся
компания. Ксения уже готова из двух
зол выбрать меньшее. Последнее, на
что решилась — набрать наш номер
в неурочный день и час. Уговариваю
Ксению хотя бы сегодня не подходить
к телефону, не показываться на улице.
А завтра мы выработаем план дей-
ствий.

И вот я как доверенное лицо
Ксении у знакомого юриста.

— Самый траурный случай:
знакомится, как правило, один, по-

симпатичней. Потом заезженная схема: или я, или все.

— Я советовала Ксении пойти в
милицию, в прокуратуру, но она не
может решиться.

— Таких-то обычно и намечают
в жертвы — кто за себя сам не
постоит и за кого вступиться некому.
Знаете, недавно пришло знакомство с
одним уголовным делом.

Компания парней заманивала девоч-
онок в подвалы, на чердаки, насили-
вали. А те молчали, терпели. А когда
нарвались на решительную девушку,

она и ее родители обратились в мили-
цию, не захотели мириться с насили-
ем, возбудили уголовное дело — и
всплыло семнадцать случаев изнасило-
вания одной этой группой! Вы понима-
ете, сколько искалеченных девоч-
ночных судеб? А сколько бы изломали,
истоптали еще... Закон строг насиль-
никам (насильником считается даже
тот, кто «просто стоял рядом») и тем
способствовал совершению преступле-
ния, соучастствуя морально). От трех
до пятнадцати лет лишения свободы,
вплоть до высшей меры наказания
предусматривает УК за изнасилование.

— А что вы посоветуете Ксении?

— Обратиться к участковому ин-
спектору, в милицию, в прокуратуру.
Пусть Ксения не сомневается — никто
не продолжит нападок.

— А угрозы?

— Я немало работаю в прокурату-
ре — и ни одного случая «страшной
мести» что-то не припомню.

...У Ксении все в порядке. Хватило
самого первого защитного приема из
целой обоймы возможных. Когда ее
знакомый позвонил и стал требовать
«своего», она ответила, что все расска-
зала родителям. Голос трубке мгно-
венно изменился. Больше этот человек
не звонил и не встречал Ксению. Это,
кстати, укладывается в криминальный
трафарет. Ведь мы сразу вычислили,
что история Ксении самая стандартная.

Разве что с удачным концом. Но ведь
Ксения смогла все-таки выпутаться
сама, правда?

В. ПЕТРОВА.